ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Саратовской области «О праздничных днях Саратовской области»

Во многих субъектах Российской Федерации приняты и действуют законы, устанавливающие праздничные даты на территории Российской Федерации (Ульяновская, Брянская области, республика Тыва и т.д.).

Законопроектом «О праздничных днях Саратовской области» предлагается установить следующие праздничные дни:

День образования Саратовской губернии – 22 января (На основании сведений, предоставленных ГУК «Саратовский областной музей краеведения»,

- **В 1780 году** 11 января (по новому стилю 22 января) Указом Екатерины II было учреждено Саратовское наместничество (губерния).
- В 1781 году 3 февраля (по новому стилю 14 февраля) состоялось торжественное открытие Саратовского наместничества.
- **В 1782 году** со 2 апреля (по новому стилю 13 апреля) в законодательных актах по отношению к Саратовскому наместничеству употребляется термин «губерния».
- **В 1796 году** 12 декабря (по новому стилю 23 декабря) Саратовская губерния была ликвидирована, ее земли разделены между Пензенской и Астраханской губерниями.
- **В 1797 году** 5 марта (по новому стилю 16 марта) Саратовская губерния вновь была восстановлена.

На сегодняшний день общепринятой датой основания Саратовской губернии считается **11 января (по новому стилю** — 22 **января) 1780 года.**);

День особо охраняемых природных территорий в Саратовской области – 9 октября (Саратовская область – уникальный по природным особенностям регион Европейской России. В Нижнем Поволжье нет другого такого региона, в котором столь резко проявляются различия в характере рельефа, климата, в распределении растительного и животного мира, разнообразии естественных и антропогенных экосистем. В книге особо охраняемых природных территорий Саратовской области представлено 80 объектов, из которых одним из наиболее значимых является Национальный парк «Хвалынский» - природный комплекс федерального Национальный парк «Хвалынский» считается жемчужиной Поволжья. Уникальность его природы связана с тем, что Хвалынские горы, в пределах располагается парк, самые высокие на возвышенности. Хвалынское Приволжье является типичным и в то же время чрезвычайно своеобразным уголком юго-восточной части Русской равнины. Постановлением Правительства РФ от 09 октября 1995г. национальный природный парк «Хвалынский» отнесен к особо охраняемой природной территории федерального значения);

День саратовской символики — 31 января (учреждение герба Саратовской области - Герб Саратовской области утвержден Законом Саратовской области в марте 2001 года и зарегистрирован в Государственном геральдическом регистре Российской Федерации 31 января 2002 года под № 850);

День народов и национальных культур – **16 мая** (16 мая 2000 года было зарегистрировано МУК «Городской дом культуры национального творчества»).

Предполагается, что данный Закон будет способствовать развитию традиций патриотизма, любви к Саратовской земле, уважению к свершениям предыдущих поколений.